

Шустова Светлана Викторовна✉, Третьякова Дарья Денисовна
Пермский государственный национальный исследовательский университет
г. Пермь, Российская Федерация
lanaschust@mail.ru

Глаголы с инкорпорированными актантами в английском языке: функциональный подход

Аннотация

В предлагаемой статье рассматривается вопрос экономии языковых средств на примере функционирования глаголов с инкорпорированными актантами в английском языке. Актуальность исследования обусловлена необходимостью анализа явления инкорпорации в языках, в которых ранее это явление не фиксировалось, а если отмечалось, то фрагментарно. Объектом анализа являются типы глаголов с инкорпорированными актантами, предметом – семантический потенциал данных глаголов и его контекстуальная актуализация. В ходе исследования отобрано 60 таких глаголов, употреблённых в 600 контекстах. В результате выявлено, что изучаемые глаголы включают в свой семантический потенциал значения субъекта (одушевлённого и неодушевленного), объекта (одушевлённого и неодушевленного), инструмента (с различными вариациями), способа действия, локатива, дескриптива (с различными вариациями) и временного промежутка. Рассматриваемые глаголы являются отсубстантивными, а их появление в языке обусловлено не только языковой экономией, но и стилистическими факторами.

Ключевые слова: английский язык, глагол, инкорпорированный актант, контекстная семантика, корпусные данные, словообразование, функциональный потенциал, семантический потенциал

© Шустова С. В., Третьякова Д. Д. 2022

Для цитирования: Шустова С. В., Третьякова Д. Д. Глаголы с инкорпорированными актантами в английском языке: функциональный подход // Теоретическая и прикладная лингвистика. 2022. Вып. 8, № 2. С. 181–189. https://doi.org/10.22250/24107190_2022_8_2_181